

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General
21 January 2008
Russian
Original: English

Шестьдесят вторая сессия

Пункты 17 и 18 повестки дня

Положение на Ближнем Востоке**Вопрос о Палестине****Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Израиля при Организации Объединенных Наций от 18 января 2008 года на имя Генерального секретаря**

Имею честь обратить Ваше внимание на имевшие место в последнее время случаи террористической деятельности и нарушения, совершенные в отношении Израиля, а также на соответствующие события в этом регионе, в связи с брифингом и открытым обсуждением в Совете Безопасности по Ближнему Востоку, запланированными на 23 января 2008 года.

Ситуация вдоль «голубой линии»

Несмотря на заметные усилия, предпринятые в целях осуществления резолюций 1701 (2006) и 1773 (2007) Совета Безопасности, ситуация вдоль «голубой линии» остается неустойчивой. Кроме того, в течение рассматриваемого периода имел место ряд серьезных нарушений, что еще больше указывает на необходимость в срочном порядке обеспечить всестороннее осуществление резолюции 1701.

8 января с юга Ливана в направлении северных районов Израиля было выпущено два реактивных снаряда «Катюша». Этот обстрел совпал с другим террористическим нападением, в ходе которого два ирландских миротворца из состава Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) получили ранения в результате взрыва бомбы на дороге. И хотя Израиль приветствовал заявление Совета для печати, в котором осуждаются эти нарушения, факт совершения таких нападений подтверждает важность осуществления резолюции 1701 для международного мира и безопасности.

В этой связи делегация моей страны хотела бы отметить четыре группы проблем в связи с указанной резолюцией.

1. **Эмбарго на поставки оружия:** оружие — в нарушение эмбарго на его поставки — продолжает поступать через сирийско-ливанскую границу. В документе с изложением позиции, представленном пра-



вительством Ливана Совету Безопасности 20 октября, указывается, что Сирия способствует такой передаче оружия. Этот вопрос является крайне важным для международной безопасности, как это видно из последних заявлений Председателя Совета и доклада Генерального секретаря по резолюции 1701.

2. **Переворужение «Хизбаллы»:** кроме того, часть этого оружия предназначается для районов к югу от реки Литани, где по-прежнему существует значительное присутствие переворуженных подразделений «Хизбаллы».
3. **Два похищенных израильских военнослужащих:** похищенные «Хизбаллой» 12 июля 2006 года Уди Голдвассер и Элдад Регев по-прежнему находятся в руках похитителей, при этом нет никаких свидетельств того, что они живы, и к ним не пустили представителей Красного Креста. В резолюции 1701 содержится четкий призыв к немедленному и безоговорочному освобождению израильских военнослужащих, и делегация моей страны призывает Совет обеспечить незамедлительное выполнение этих положений.
4. **Демаркация «голубой линии»:** имевший место в районе Хальты 7 января инцидент, в ходе которого израильские военнослужащие задержали подозреваемого ливанца, пересекшего «голубую линию», подтверждает важность демаркации «голубой линии». Израильские военнослужащие после небольшого расследования передали подозреваемое лицо Ливану. Мы надеемся, что наглядное обозначение «голубой линии», а также установка предупреждающих знаков помогут предупредить такие инциденты в будущем.

Положение в секторе Газа

На переговоры между Израилем и палестинцами, которые были продолжены в прошлый понедельник, палестинцы ответили новыми актами насилия и террористической деятельности, совершенными, в первую очередь, террористами «Хамас», контролирующими сектор Газа.

Жестокость действий «Хамас» проявляется не только в его нападениях на Израиль, но и в циничном использовании автоколонн с гуманитарной помощью и гуманитарных коридоров, например в виде контрабандной перевозки средств для изготовления бомб на грузовых автомобилях, предназначенных для оказания гуманитарной помощи, и обстрела реактивными снарядами пунктов пересечения границы. В то время как Израиль стремится содействовать оказанию гуманитарной помощи, палестинские террористы делают все возможное для того, чтобы сорвать эти усилия и спровоцировать реакцию Израиля. Хорошо видно, чем отличаются гуманитарные усилия Израиля и «гуманитарные» усилия «Хамас». С июня 2007 года Израиль выдал разрешение на въезд в страну для медицинского лечения более чем 9000 палестинцев, в то время как «Хамас» выпустил более 1500 тыс. реактивных снарядов и мин.

Государства обязаны защищать своих граждан, и Израиль будет продолжать действовать в целях самообороны, в соответствии с его неотъемлемым правом согласно статье 51 Устава Организации Объединенных Наций. Израиль проводит свои собственные операции по борьбе с терроризмом, соблюдая при-

менимые положения международного права и, в частности, международного гуманитарного права.

Так, в течение рассматриваемого периода — с 23 декабря 2007 года по настоящее время — палестинские террористы в секторе Газа выпустили около 300 ракет «Кассам» и минометных мин. Большинство выпущенных реактивных снарядов упало на южный город Сдерот, гражданское население которого пострадало от этих бессмысленных, насильственных и неизбирательных нападений, совершенных с целью нарушить повседневную жизнь.

Согласно исследованию, недавно опубликованному Израильским центром помощи жертвам террора и войны «Натал», с 2001 года, когда начался ракетный обстрел из Газы, в Сдероте 28 процентам взрослых жителей и 30 процентам детей был поставлен диагноз «посттравматические нервно-психические расстройства» (ПНПР). Кроме того, такие признаки ПНПР, как нарушение сна и неспособность концентрировать внимание, замечены в Сдероте у 75–94 процентов всех лиц в возрасте 4–18 лет.

7 января 2008 года в направлении Сдерота были выпущены шесть ракет «Кассам» и восемь минометных мин. Одна ракета попала в дом, в результате чего был ранен 17-летний подросток. В тот же день палестинские террористы под видом держащейся за руки пары обстреляли солдат ИДФ на контрольно-пропускном пункте в Эресе. Находившаяся у террориста-женщины бомба взорвалась; она либо сдетонировала от стрельбы, либо была приведена в действие самой женщиной.

10 января палестинские террористы выпустили в направлении Израиля еще пять ракет «Кассам», одна из которых попала в дом в Сдероте. Пострадали четыре человека, включая 17-летнюю девочку, которая была задета шрапнелью, и мальчика, пытавшегося укрыться от обстрела.

15 января в течение суток Сдерот и Ашкелон были обстреляны более чем 100 реактивными снарядами и минами. В тот же день снайпер из Газы застрелил 20-летнюю гражданку Эквадора, которая добровольно участвовала в обработке полей кибуца Эйн-Хашлоша. Такое преднамеренное использование против гражданского населения высокоточного оружия свидетельствует о нарастании террористической деятельности «Хамас» в дополнение к его политике неизбирательного обстрела реактивными снарядами.

В последующие дни — 16 и 17 января — после выпуска из Газы 50 ракет «Кассам» и 30 минометных мин пострадало примерно 10 израильских гражданских лиц. В Сдероте сигнал тревоги подавался более 14 раз. Кроме того, вблизи жилого района Ашкелона был найден реактивный снаряд системы «Град».

Террористы «Хамас» до сих пор не выпустили капрала Гилада Шалита, который находится в плену уже двадцатый месяц. Ни Красный Крест, ни какая-либо другая гуманитарная организация не получили разрешения посетить его и выяснить его состояние. Отказ сообщить подробности о самочувствии Гилада Шалита вызывает большую тревогу.

В течение этого месяца палестинские террористы продолжали контрабандный ввоз оружия, денег и незаконных боеприпасов в Газу, в том числе че-

рез южную границу. Для переброски оружия террористы использовали прорытые на большой глубине туннели.

29 декабря 2007 года израильские силы безопасности остановили на Западном берегу следовавший в Газу грузовой автомобиль, в котором находилось 6,5 тонны калиевой селитры, спрятанной в мешки из-под сахара. Калиевая селитра используется для изготовления взрывчатых веществ и топлива для реактивных снарядов, применяемых террористами в секторе Газа. 15 января израильские службы безопасности предотвратили еще одну попытку контрабандного ввоза в сектор Газа химических реагентов, используемых для производства взрывчатых веществ. Под видом гуманитарной помощи через контрольно-пропускной пункт Керем-Шалом террористы пытались провести 2 тонны материалов для изготовления бомб, которых достаточно для оснащения 500 реактивных снарядов.

После возвращения палестинских паломников в сектор Газа Израиль обнаружил, что террористы «Хамас» за тот же период незаконным образом ввезли около 100 млн. долл. США. В нарушение заключенного ранее с Израилем соглашения, возвращавшимся из паломничества в Мекку сотням жителей Газы было разрешено въехать в страну непосредственно через Египет. «Хамас» потратил эти средства на приобретение дополнительных боеприпасов и оружия и финансирование своей кампании терроризма против Израиля. Этот факт контрабанды денег свидетельствует о важности обеспечения безопасности в пунктах пересечения границы, как это, среди прочего, предусмотрено в резолюции 1373 Совета Безопасности.

Положение на Западном берегу

Случаи насильственных действий палестинцев в отношении израильтян по-прежнему имели место и на Западном берегу.

28 декабря 2007 года палестинские террористы обстреляли из машины трех совершавших пешую прогулку лиц, убив двух из них. Ими оказались капитан Аникам Амихаи и сержант Давид Рубин — находившиеся в увольнении военнослужащие ИДФ. Третьим лицом была женщина, которой удалось укрыться во время нападения и которая впоследствии проходила курс противошоковой терапии.

17 января 2008 года палестинские террористы обстреляли израильтян в Бейт-Хадассе в Хевроне. Было выпущено 15 пуль, две из которых попали в дома, а еще одна — в игровую площадку детского сада.

Очевидно, что палестинский терроризм является основным препятствием на пути мира и безопасности в нашем регионе. Израиль продемонстрировал свою готовность развивать двусторонний процесс и продолжать переговоры. Однако Палестинская администрация должна положить конец насилию и терроризму в отношении Израиля, как это предусмотрено ее обязательствами в соответствии с «дорожной картой», без чего невозможно заключение окончательного соглашения. Аналогичным образом, все государства региона должны воздерживаться от оказания поддержки и предоставления помощи террористическим организациям, как того требуют различные соответствующие резолюции Совета Безопасности.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности для брифинга, запланированного на 23 января 2008 года.

(Подпись) Даниель Кармон
Посол
Временный Поверенный в делах
